

广安推出五大系列文旅特色活动和20余项优惠措施

四川经济日报讯(记者 李霖明)8月23日,四川省文化和旅游厅组织召开2022年第六次“市(州)文旅主题宣传月”新闻通气会。通气会上,广安市围绕“安逸四川 自在广安”主题,全面展示了邓小平故里广安“三山两江”钟灵毓秀的自然风光和红色文化、巴蜀文化交融的多彩人文,并推出戏水避暑、露营纳凉、红色研学、亲子采摘等特色活动和优惠政策,面向国内外游客进行集中发布。

今年,广安市以建设川渝合作示范区为目标,聚力打造全国康养休闲度假目的地、红色教育新高地、民俗风情展演地,加快广安文化旅游高质量发展。通气会上,广安市推出“暑游广安”“文艺蓉城”“不夜广安”“广安游礼”“惠民广安”五大系列活动,以及文旅消费券、川渝一家景区惠民游等20余项惠民举措,发放4万余张景区免费门票和1300万元文旅消费券,并发布织红广安—革命记忆之旅、墨韵广安—寻古探秘之旅、青翠广安—山水康养之旅等11条广安文旅精品旅游线路。

推介会场外,广安还设置了特色文旅产品展示区。以广安文旅吉祥物黑猫大型充气公仔为推介大使,向与会嘉宾展示了广安文旅“黑猫”系列、华盖山印象系列等文创产品30件,邓家盐皮蛋、醉仙牛肉、广安松针、广安蜜梨等文旅商品15种。

遂宁市安居区获评全省首批县域商业建设行动示范县

四川经济日报遂宁讯(曾晓梅 记者 张琳琪)8月23日,记者从四川省商务厅网站获悉,四川省首批24个县域商业建设行动示范县(市、区)名单22日公布,遂宁市安居区成功入选。

据悉,县域商业建设行动是推动资源要素向农村市场倾斜,完善农产品现代流通体系,畅通工业品下乡和农产品进城双向流通渠道,推动县域商业高质量发展,实现农民增收与消费提质良性循环的重要举措。

建设任务主要是完善县乡村三级商贸体系,推动县域大型商贸流通企业为推进消费品下乡而进行的信息化改造,改造提升乡镇商贸中心、大中型超市、集贸市场信息化、冷藏、陈列、打包、结算、食品加工等功能。近年来,安居区县域商业规模稳步扩大,商业业态不断提升,农产品流通体系逐步健全,农村电商规模发展迅速。区商务局相关负责人表示,下一步,安居区将进一步发挥政策的支持引导作用,加快推进“县域商业建设行动”,建立完善县域统筹、以城区为中心、乡镇为重点、村为基础的农村商业体系。

(上接1版)

再过3天!让世界见证德阳精彩

创新助推发展,通过构建高效、清洁、低碳、循环的绿色产业体系,德阳吸引了一批批清洁能源项目投资、落地。目前,德阳已拥有以风电、水电、核电、气电、太阳能、氢能、地热能等为主的“源”端装备,以先进电网装备为主的“网”端装备,以充电桩、节能电动机等为主的“荷”端装备,以抽水蓄能、空气储能、飞轮储能、锂电池等为主的“储”端装备——清洁能源装备全产业链基本形成。

乘“开放”之势

此次2022世界清洁能源装备大会,无疑将为清洁能源产业与世界的可持续发展提供一个具有强大影响力的沟通交流平台。“我们积极推动盛会在德阳落地举办,同时精心构建组织体系,高规格成立大会组委会,以高位推进大会筹备工作。”大会组委会相关负责人介绍,这次大会是德阳贯彻新发展理念,落实“碳达峰、碳中和”重大战略的具体举措,是德阳加速构建大开放格局的有力行动,彰显了德阳的发展决心和信心。

云集重要嘉宾,汇聚专家学者,激荡的是产业发展新思路。大会将聚焦清洁能源装备产业发展热点和前瞻性课题,以大会为主体,同期举办主论坛、政策解读、产业对接等活动。

为加快推进基础保障,2022世界清洁能源装备大会主会场——德阳文德国际会展中心正式投入试运行,制定完善大会防疫医疗保障等应急方案,确保大会安全有序。同时,德阳优化提升了市容环境、城市功能,向全球展现宜居宜业、开门开放、绿色共享的良好形象。

近段时间,德阳持续加快推进邀宾邀企,外国驻华使领馆官员、国际组织及机构代表,以及众多国内外领军企业代表先后明确将出席会议。同时,东方电气、东方汽轮机、东锅、国家电网、国机重装等大批企业确认参展。

“办好这次盛会,对推动德阳乃至全省清洁能源产业及相关产业发展,进一步提升德阳在国际国内的知名度、影响力,助力德阳市招商引资、产业发展也将起到极大的推动和促进作用,这是德阳千载难逢的发展机遇。”该负责人如是说。

百舸争流,奋楫者先。肩负重任的德阳,正牢牢抓住盛会在德阳召开的机遇,努力把2022世界清洁能源装备大会打造成为产业协作的重要平台、技术创新的核心引擎、全球共赢的世界级盛会。

站在时代的风口,乘风而飞的德阳,一定会让世界见证德阳更多精彩。

四川出台六条措施防范应对旱涝急转引发地灾风险

四川经济日报讯(记者 张诗若)8月23日,记者从四川省自然资源厅获悉,四川省地质灾害指挥部办公室印发《关于严防旱涝急转引发地质灾害风险 坚决打赢地质灾害防治攻坚战的通知》(以下简称《通知》),针对性提出深刻汲取教训,强化极端思维;聚焦重点部位,强化排查监测;加强会商研判,强化联动防灾;加强动态预警,强化喊醒叫应;盯紧把住关键,强化果断避险;常态培训演练,强化应急处置等6条措施,防范应对局地强降雨、旱涝急转诱发的地质灾害风险。

据了解,当前四川大范围持续高温干旱已使表层土体收缩干裂,据预测,2022年发生秋雨、秋汛和旱涝急转的可能性极高,局地强降雨和旱涝急转引发地质灾害的风险极大。预计8月26日,四川省将迎来华西秋雨,盆地西部和北部等地将出现一轮持续时间长、累计雨量大、夜雨特征明显的降雨过程,极易诱发崩塌、滑坡、泥石流等地质灾害。

《通知》要求,要深刻汲取近期省内外灾害教训,认真开展案例复盘和警示教育,逐一对照、举一反三抓整改,补齐短板、堵塞漏洞,要将各项地质灾害防治责任和措施落实到最小工作单位。

同时,要聚焦重点部位,强化排查监测,对有人居住的靠山靠崖、临沟临坎等易灾地段,学校、旅游景区、交通沿线、在建工程等重点部位,暴雨暴雨、旱涝急转等重点区域,严格落实“三查”要求。

《通知》还要求,要加强会商研判,强化联动防灾。加快建立气象、水利、自然资源、应急等部门联合会商及直达基层一线的扁平化调度机制,加强雨情、水情、汛情、险情会商研判及动态调度。针对中上游缺乏观(监)测站点的狭长中小河流和沟道,加快补齐监测短板,建立完善信息共享和联防联控机制,畅通预警信息传递渠道,落实预警响应联防联控措施。

针对动态预警方面,《通知》指出,要结合短临气象预报及雨情、水情实况,科学研判地质灾害风险,动态发布短临预警,形成预警和响应闭环。加强“点对点”抽查调度,督促地灾易发区、持续干旱区、降雨落区“三区”重叠区和地震灾区等重点区域严格落实预警提级响应要求。结合暴雨、“三断”等极端情况,加强应急电源及卫星电话配置,确保关键时刻信息互联互通。

此外,《通知》还要求各级地质灾害指挥部办公室要充分发挥统筹协调作用,加强分类指

导、科学调度;21支省级防汛减灾和地灾防治督导组要加大“四不两直”督促检查力度,及时移

交发现的问题并督促属地政府和责任单位抓好整改。

未来5天四川部分主要干流预计将明显涨水 警惕局部短时强降雨和旱涝急转

四川经济日报讯(记者 刘婕)8月22日,四川省防汛抗旱指挥部办公室(水利)、四川省水文水资源勘测中心联合发布水情快报预测,8月27日至28日,岷江、沱江、涪江、嘉陵江、青衣江等主要江河干流将发生明显涨水过程。

过去一周全省降雨量严重偏少,南充、广安、内江、资阳、遂宁、自贡、泸州偏少9成至1倍,阿坝正常略偏少,其余市州偏少4至8成。

快报预测,8月22日至26日,四川主要江河干流来水以偏少为主,预计广元、巴中、阿坝、凉山、攀枝花等地部分山溪沟和中小河流将出现小幅涨水过程。8月27日至28日,岷江、沱江、涪江、嘉陵江、青衣江等主要江河干流和成都、德阳、绵阳、广元、雅安、眉山、乐山等地部分山溪沟及中小河流预计将发生明显涨水过程,超警戒水位可能性较小。

两部门提醒,因8月22日至26日,四川主要江河来水量以偏少为主,持续持久高温干旱导致用水用电需求大量激增,水库水电站蓄水严重不足,蓄水保供形势异常严峻。另外,因27日至28日,龙门山区、川西高原和攀西地区可能发生强降雨过程,易导致山溪沟和中小河流洪水暴发,引发山洪地质灾害风险高,请区域内各单位和社会公众,特别是度假避暑的游客要远离沟谷、山溪,禁止下河戏水露营。

两部门要求各地要全力做好蓄水保供工作,根据雨水情变化,抓住有利时机,尽可能利用洪水过程拦蓄洪水,增加工程蓄水量。各地要密切监视雨水情变化,警惕局部短时强降雨和旱涝急转引发的水旱灾害。水部门要加强水情预测预报分析,及时发布预报预警信息,为防汛抗旱和蓄水保供提供预测预报成果和调度建议。

眉山丹棱县:数字赋能 打造“全域千兆示范县”



签约现场

四川经济日报眉山讯(记者 常坚文)为助推数字经济发展,提升县域品牌知名度。日前,眉山市丹棱县与中国电信眉山分公司联手打造“全域千兆示范县”,共同开启数字赋能经济社会发展新征程。

据悉,此次双方合作以全域千兆网络建设为契机,为5G通信、物联网等应用提供网络基础,推动城市智慧转型发展。此举顺应新一轮科技革命和产业变革,抢抓数字经济高质量发展高点,“全域千兆示范县”建设过程中产生的诸多“数字+”新模式、新业态,将为丹棱实现高水平共同富裕,提供强有力的数字支撑,助力丹棱县“城乡融合·共同富裕”先行示范区建设。

中国电信眉山分公司党委书记、总经理杜林向记者介绍,丹棱县产业数字化水平始终走在全省乃至全国前列,2009年建成首个中国西部农村信息化示范县,2015年建成全省首批全光网县,2019年丹棱县“慧眼工程”建设成为全省平安建设的标杆。该县数字经济在推进供给侧结构性改革、经济高质量发展和提高人民群众幸福感、获得感、安全感等各方面发挥了重要驱动作用。

川渝两地联合公布盲盒APP消费专项调查

四川经济日报讯(记者 李霖明 刘婕)“万物皆可盲”的背后,可能隐藏着涉嫌赌博、消费欺诈、显失公平等诸多问题。8月22日,四川省保护消费者权益委员会、重庆市消费者权益保护委员会联合发布盲盒APP消费专项调查报告,力图揭开盲盒市场背后的消费真相。

据悉,本次调查着重从信息公开、商品质量、盲盒价格、物流配送、售后服务、消费行为等方面展开,采用网络问卷调查和调查人员模拟消费者行为开展体验式调查两种方式进行。

记者了解到,本次专项调查发放的网络问卷共计回收有效问卷1425份。其中,86%的被调

查者下载过盲盒APP并通过APP购买过产品,14%的被调查者下载过APP但未进行购物。据图表显示,超过1/3的被调查者经过5-10次消费才购买到了心仪产品;1/4的被调查者经过10次以上消费才购买到心仪产品;5%的被调查者甚至从未购买到过心仪产品。此外,记者发现,在购买盲盒的过程中,商品质量问题、商品价格问题、退换货问题和购买说明问题是消费者投诉最多的。

在本次专项调查中,川渝两地消委会还采取了调查人员模拟消费者行为开展体验式调查,以市场占有率、累计下载量、川渝两地投诉

量作为综合遴选标准,共选取10款盲盒APP作为调查对象。通过本次专项调查,主要发现了盲盒信息公示不完整、玩法“套路”多、商品质价不符等问题。

针对盲盒市场快速发展过程中伴生诸多问题和乱象,结合本次调查情况,调查报告也提出了一些建议:包括要制定盲盒平台公示清单,规范信息公示;要发布盲盒格式合同范本,拒绝“霸王条款”;要立“公约”树“警示”,建立“防沉迷”机制;严禁盲盒企业打着“盲”的旗号,出售假冒伪劣产品;要引导盲盒消费者,树立健康消费观。

2022成都数字经济产业领军人才培养交流活动在杭州开班

对标学习先行经验 精准开展供需对接

8月22日,成都数字经济产业领军人才与来自行业协会、市县两级相关政府部门的有关工作人员一行50余人,开启了一段特殊的“游学”之旅:由成都市新经济发展委员会主办、成都新经济发展研究院承办的“数字引擎·智汇城市”——2022成都数字经济产业领军人才培养交流活动在浙江杭州开班。

为期5天的活动,紧扣当前成都数字经济产业发展方向,结合企业发展需求和难点,不仅会通过专家授课、沙盘实操演练、现场参访等方式,帮助学员们对标学习杭州先行经验,还会通过发布机会清单、举办招商推介会等方式,开展精准的供需对接。

激发人才引领作用 促进产业集群成链发展

当下的成都,数字经济发展迅速,是国家数字经济创新发展试验区(四川)核心区域,是国家新一代人工智能创新发展试验区、国家人

工智能创新应用先导区。大数据、人工智能产业链均被列为全市重点产业链大力推进,集群成链发展蔚然成势。据统计,2021年,成都大数据产业规模605.6亿元,较2020年增长46.9%;人工智能产业规模413.9亿元,较2020年增长107%,产业规模一年翻了一倍。今年,成都市还成功入选成为15个国家区块链创新应用综合性试点地区之一。据《中国城市数字经济指数蓝皮书(2021)》显示,成都市数字经济指数排名全国第四。

成都市新经济委副主任周洪表示,按照全市产业建圈强链工作部署,市新经委正大力推进数字经济、人工智能产业生态圈,大数据、人工智能产业链“两圈两链”建设。组织此次培训交流活动,旨在通过对标学习杭州数字经济产业发展中可推广、可复制的经验与做法及企业发展的新思路、新模式,帮助领军人才学习积累、探索创新,进而发挥领军人才的旗帜作用,带领企业行业加快发展;同时,通过精准的资源链接和供需匹配,助力企业抢抓机会,促进产业集群成链,从而加快构建核心产业引领、新兴产业成势、未来赛道启航的数字经济发展体系,助力成都加快形成功能引导、场景驱动、优势互补的数字经济区域发展格局,为建

设践行新发展理念的城市公园示范区打造新动力和新引擎。

紧扣发展需求和难点 助力企业精准供需对接

杭州和成都,同为新一线城市,在城市面积与地区生产总值上较为接近,而在抢抓数字经济重大机遇的过程中,杭州是先行先试者,已经有了牢固的根基和肥沃的土壤,创造了多个数字经济领域的“第一”:第一个提出“城市大脑”的城市、第一个“移动支付之城”、第一个开展“5G车联网试点”并有成果落地的城市、第一个国内自主研发“飞天”超大规模通用云计算系统的诞生地、第一个提出企业上云理念的城市等。

对照眼下成都数字经济产业发展过程中的短板和不足,珍贵的“杭州经验”具有深刻的借鉴意义。紧扣当前成都数字经济产业发展方向,结合企业发展需求和难点,本次培训交流活动精选了阿里、抖音、老板电器等杭州在大数据、人工智能及数字化转型等领域的头部企业实践案例,组织现场参观学习,特别邀请了来自中国互联网产业联盟、浙江大学、阿里巴巴达摩院等的专家开展专题授课。未来5天,学员们将通

中国(广元)女儿节9月1日开幕 八项活动精彩纷呈

四川经济日报广元讯(兰宜谦 记者 侯东)8月23日,记者从2022中国(广元)女儿节新闻发布会上获悉,2022中国(广元)女儿节将于8月29日至9月11日举行,9月1日开幕式将在南河水上公园举行。

今年是第34届中国(广元)女儿节。本届女儿节按照“政府引导、市场主体、文旅融合”原则,聚焦武则天历史名人文化,擦亮“剑门蜀道、女皇故里”城市名片,推动广元文化事业和文旅体产业高质量发展。

此次女儿节活动内容丰富、精彩纷呈,将先后举办开幕式、相约广元·情定昭化相亲大会、“广元美味”美食嘉年华、横渡嘉陵江—广元公开赛水域游泳比赛、武则天天子文学大会、2022年全国女子篮球锦标赛等八项活动。

资阳市首笔农发基础设施基金成功落地

四川经济日报资阳讯(吴涛 记者 汤斌 实习记者 赵旭东)8月23日,记者从人行资阳市中心支行获悉,日前农发行资阳市分行在该行的指导下,成功投放了资阳市首笔农发基础设施基金2500万元,用于支持成渝高铁资阳北综合客运枢纽站项目建设。

据悉,人行资阳市中心支行自设立3000亿政策性、开发性金融工具支持重大项目政策出台以来,加强与资阳市发改委工作对接,积极申报重点基础设施建设项目,争取将更多项目纳入政策支持范围。

据了解,成渝高铁资阳北综合客运枢纽站项目总投资2.54亿元,在成渝高铁资阳北站旁,按一级汽车客运站标准,建设一座集公路客运、公交运输等多种运输方式换乘的综合客运枢纽,解决往来资阳人群的交通需求。针对该项目融资需求,农发行资阳市分行自觉提升政治站位,在距该项目列入发改委同农发行第二批基金投资项目清单不到一周,便完成投放,再一次跑出“资阳速度”,成为资阳市金融系统首个运用政策性金融工具服务稳住经济大盘的典型案列。

过“专家授课+现场参访+沙盘演练+企业路演”的方式,深入学习数字经济发展的杭州经验。

为助力企业实现精准供需对接,成都市新经济发展委员会和成都新经济发展研究院在活动前夕,专门针对成都市数字经济领域领军人才进行了一对一沟通和调研,收集企业能力和需求信息。活动期间,《2022成都数字经济产业领军人才培养交流活动企业能力及需求清单》正式发布。该《清单》共收录企业供需信息253条,绿色农业、网络安全、卫星及应用、疫情防控、智慧管理、智慧监管、智慧交通、智慧教育、智慧农业、智慧平台建设、智慧燃气、智慧生活、智慧文旅等23个应用类别,从产品推广、技术应用、人才保障等方面为企业和企业发展释放更多机会。

活动期间,成都市新经济发展委员会还将举办“数字城市 智慧领航”2022成都新经济(长三角)专场招商推介会,邀请长三角地区的上下游企业、投资机构等与成都数字经济产业领军人才面对面交流碰撞,探寻更多合作空间。据了解,这种嵌入招商推介活动的做法在成都数字经济产业发展委员会组织的人才培训交流活动中尚属首次。

四川经济日报记者 苏俊 毛春燕